
Задания 3. Поиск информации по диаграммам

1. Задание 3 № 2
Фонд Общественное мнение в январе 2016 г. провёл опрос совершеннолетних россиян о том,

сколько примерно времени в день они проводят в Интернете.
Результаты опроса (в % от числа отвечавших) представлены в графическом виде.

1. Как ответила наибольшая доля опрошенных? Предположите почему.
2. Много или мало времени наибольшая доля опрошенных проводит в Интернете? Поясните свой

ответ.
3. Какой ответ на вопрос Вы дали бы, если бы участвовали в опросе? Почему?

2. Задание 3 № 27
Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) в 2015 г. провел опрос о том, как

российские интернет-пользователи оценивают влияние Интернета на жизнь людей. Результаты опроса (в
% от числа отвечавших) представлены в таблице.
 

Ответы Доля от числа опрошенных, %

Скорее положительно 60

Скорее негативно (отрицательно) 25

Никакого серьезного влияния нет 10

Затрудняюсь ответить 5
 

Какое отношение к влиянию Интернета высказало большинство россиян? Предположите, какой
довод в поддержку своего мнения могли провести эти люди (выскажите два предположения).

1/39

Образовательный портал «РЕШУ ВПР» (https://soc6-vpr.sdamgia.ru)

https://soc6-vpr.sdamgia.ru/problem?id=2
https://soc6-vpr.sdamgia.ru/problem?id=27
https://soc6-vpr.sdamgia.ru


3. Задание 3 № 28
Ученые опросили около тысячи женатых людей и выснили долю некоторых видов расходов в

бюджете семей. Результаты опроса приведены на гистограмме.

 
Какие расходы наиболее значительны в бюджете опрошенных семей? Предпоположите, почему

именно эти расходы могут преобладать в семейном бюджете (выскажите не менее двух предположений).

4. Задание 3 № 29
Статистическая служба страны К провела социологический опрос о расходах граждан в 2013 и 2016

гг. Был задан вопрос: «Какую часть своих средств вы расходуете на свои товары и услуги?» Полученные
данные были представленны в виде гистограммы.
 

 
Какая статья расходов за прошедшее время изменилась больше других? Выскажите два

предположения, почему именно эти расходы выросли больше, чем остальные.
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5. Задание 3 № 30
В стране К проводилось социологическое исследование экономической грамотности школьников.

Учащиеся отвечали на вопрос: «Какие отрасли хозяйства оказывают более существенное влияние на
жизнь людей?»

Результаты опроса (в % от числа опрошенных) представленны в таблице.
 

Отрасли хозяйства Доля опрошенных,
%

Транспорт и связь 35

Промышленность, сельское хозяйство, строительство 60

Торговля 5
 

Какие отрасли хозяйства в наибольшей степени воздействуют на жизнь людей, по мнению
опрошенных? Выскажите два предположени, почему учащиеся выбрали именно эти отрасли.

6. Задание 3 № 31
Социологической службой страны к проводились опросы граждан. Был задан вопрос: «Если

вспомнить последние выборы в парламент, то кто оказал (или что оказало) решающее влияние на Ваш
выбор?»

Результаты опросса (данные указаны в %) представлены в виде гистограммы.
 

 
Какое внешнее влияние на принятое решение оказалось самым существенным? Выскажите два

предположения, почему из всех внешних воздействий именно оно оказалось на первом месте.
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7. Задание 3 № 32
Социологической службой проводились опросы граждан. Был задан вопрос: «Какие средства

массовой информации, по вашему мнению, передают информацию о политических событиях в
кратчайший срок?»

Результаты опроса (в %) представлены в виде таблицы.
 

Средства массовой информации Доля опрошенных,
%

2012 г. 2015 г.

Газеты 15 13

Радио 15 7

Телевидение 50 45

Интернет 20 35
 

Какое средство массовой информации улучшило свои показатели в 2015 г. по сравнению с 2012 г.?
Выскажите два предложения, почему опрошенные стали чаще называть его.

8. Задание 3 № 33
В 2015 г. Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) представил данные

опроса о том, сколько россиян занимаются спортом. Некоторые результаты опроса (в %) показаны в
таблице.
 

Занимаетесь ли Вы физкультурой, спортом, или нет?

Доля опрошенных, %

2006 г. 2008 г. 2012 г. 2015.

Да, регулярно 9 9 13 16
 

Какой вывод можно сделать об изменении отношения россиян к физкультуре и спорту? Выскажите
два предположения, почему отнощение россиян к занятиям физкультурой и спортом меняется именно
таким образом.
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9. Задание 3 № 34
В 2015 г. Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) провел опрос россиян об

основных причинах лесных пожаров. Некоторые результаты опроса (данные указаны в %)
представленны в таблице.
 

Каковы, по Вашему мнению, основные причины
природных пожаров?

Доля от числа
опрошенных, %

Жаркая, засушливая погода, отсутствие дождей 14

Замусоренные леса, стихийные свалки 1

Отсутствие контроля за лесными массивами 2

Бездействие властей, недоработка руководства страны 4

Беспечность и безответственное отношение к лесу граждан 59
 

Какую причину назвало большинство опрошенных граждан? Предположите, как можно с ней
бороться (выскажите не менее двух предположений).

10. Задание 3 № 35
В 2015 г. Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) провел опрос о том, как

россияне относятся к информации о состоянии окружающей среды. Был задан вопрос: «Насколько
интересно Вам получать информацию о состоянии окружающей среды в месте вашего проживания?».

Некоторые результаты опроса (данные указаны в %) представлены в виде гистограммы.
 

 
Как ответили на вопрос большинство опрошенных граждан? Предположите почему (выскажите не

менее двух предложений).
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11. Задание 3 № 36
В 2015 г. Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) провел опрос об

отношении россиян к потреблению электричества. Был задан вопрос: «Какое из следующих
высказываний о потреблении энергоресурсов в повседневной жизни лучше всего описывает поведение
Вашей семьи?»

Некоторые результаты опроса (данные указаны в %) представлены в гистограмме.
 

 
Как ведет себя большинство опрошенных граждан? Предположите почему (выскажите не менее двух

предположений).
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12. Задание 3 № 37
Социологическая служда страны В провела опрос граждан в 2015 г. Им задавали вопрос: «Что, по

Вашему мнению, необходимо делать представителям различных этносов, проживающих на территории
одного государства, чтобы предотвратить межнациональные конфликты?» Результаты опроса (в % от
числа отвечавших) представлены на диаграме.
 

 
Какие два ответа наиболее популярны? Предпололжите почему (выскажите не менее двух

предположений).

13. Задание 3 № 38
В стране Р в ходе социологического опроса респондентам предлагалось ответить на вопрос: «Кто

должен быть главой семьи?» Полученйые результаты (в % от числа опрошенных) представлены в виде
диаграммы.
 

Какой ответ наиболее популярен? Предположите почему (выскажите не менее двух предположений).
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14. Задание 3 № 40
Социологическая служба провела опрос россиян. Им был задан вопрос: «Какие праздники для Вас

самые важные?» Результаты опроса представлены в таблице.
 

Праздники Кол-во ответивших

1 мая — праздник Весны и труда 6

9 мая — День Победы 38

23 февралая — день защитника ОТечества 10

Новый год 83

8 марта — Международный женский день 19
 

Какой праздник по результатам опроса россияне считают самым важным? Предположите почему
(выскажите не менее двух предположений).
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15. Задание 3 № 41
Социологическая служба страны Z в июне 2010 г. и в июне 2015 г. провела опрос, в ходе которого

выяснялось участие совершеннолетних граждан в благотворительной деятельности. Результаты двух
опросов (в % от числа отвечавших) представлены на диаграмме.
 

2010 г.

 
 

2015г.

 
Как изменилось количество учавствующих в благотворительпой деятельности за прошедшие с

первого опроса пять лет? Предположите почему (выскажите не менее двух предположений).
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16. Задание 3 № 43
В стране Z в 2005 г. и в 2015 г. были проведены опросы общественного мнения, в ходе которого

респондентам предлагалось ответить на вопрос: «Какие профессии Вы считаете наиболее престижными.
Результаты опросов (в % от числа отвечавших) представлены в таблице.
 

Профессии 2005 г. 2015 г.

юрист, адвокат, прокурор 30 23

экономист, финансист 20 17

менеджер 16 5

врач 15 18

предприниматель, бизнесмен 12 15

военнослужащий 3 7

ученый 2 11

рабочий 2 4
 

Престиж какой профессии наиболее вырос за прошедшие десять лет? Дайте объяснение (выскажите
не менее двух объяснений).

17. Задание 3 № 49
В стране Z в 2005 и в 2015 гг. проводились опросы на тему: «Какие культурно-досуговые

учреждения/мероприятия Вы посещаете?» Результаты опросов (в % от числа отвечавших) представлены
в таблице. (Респондентам была дана возможность выбрать несколько вариантов ответа.)
 

Годы Кинотеатры Выступление
артистов эстрады Музеи Театры Концерты симфонической

музыки

2005 г. 52 54 27 32 11

2015 г. 56 53 46 40 14
 

Какую положительную динамику Вы можете отметить за прошедшие десять лет? Предположите,
почему произошли такие изменения (выскажите не менее двух предположений).
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18. Задание 3 № 52
Социологическая служба страны Z в июне 2011 г. и в июне 2015 г. провела опрос совершеннолетних

граждан о том, как они относятся к своей работе. Результаты двух опросов (в % от числа отвечавших)
представлены в таблице.
 

Варианты ответа 2011 г. 2015 г.

Я поступил на работу по призванию и в соответствии с квалификацией 22 36

Я работаю не по специальности, но только так можно обеспечить семью 36 21

Мне нравится моя работа, и она соответствует моим материальным притязаниям 11 29

Я не могу устроиться на работу по специальности, буду ждать подходящей вакансии 31 14
 

Можно ли назвать динамику ситуации положительной? Дайте объяснение (выскажите не менее двух
объяснений).

19. Задание 3 № 54
В стране Z в 2005 и 2015 гг. были проведены опросы общественного мнения среди городской

молодёжи, в ходе которых респондентам предлагалось ответить на вопрос: «Удовлетворены ли Вы
образованием, которое получили или получаете в настоящее время?» Результаты опроса (в % от числа
отвечавших) представлены в диаграмме.
 

 
Какую положительную динамику можно отметить, исходя из результатов опросов? Чем она

объясняется (выскажите не менее двух объяснений)?
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20. Задание 3 № 57
В стране Z был проведён опрос среди совершеннолетних жителей на тему: «Необходимо ли ввести

специальные уроки этики в школе?» Результаты опроса (в % от числа опрошенных) представлены на
диаграмме.
 

 
Какой вариант ответа выбрало большинство опрошенных? Предположите почему (выскажите не

менее двух предположений).

21. Задание 3 № 58
Среди жителей города Т проводился опрос, в ходе которого респондентам было предложено ответить

на вопрос: «Пользуетесь ли Вы регулярно какой-либо библиотекой?» Результаты опроса (в % от числа
опрошенных) представлены на диаграмме.
 

 
Граждане каких двух категорий пользуются библиотекой наиболее часто? Предположите почему

(выскажите не менее двух предположений).
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22. Задание 3 № 144
Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) в 2018 г. провел опрос о том, как

россияне оценивают влияние фастфуда, «быстрого питания» на организм людей. Результаты опроса (в %
от числа отвечавших) представлены в таблице.
 

Ответы Доля от числа опрошенных, %

Положительное влияние 17

Негативное влияние 55

Никакого серьезного влияния нет 20

Затрудняюсь ответить 8
 

Какое отношение к влиянию фастфуда, «быстрого питания» высказало большинство россиян?
Предположите, какой довод в поддержку своего мнения могли провести эти люди (выскажите два
предположения).

23. Задание 3 № 145
В Санкт-Петербурге был проведен опрос среди многодетных семей. Предметом опроса стали доли

видов расходов в бюджете семей. Результаты опроса приведены на гистограмме.

Какие расходы наименее существенны для бюджета опрошенных многодетных семей?
Предположите, почему именно эти расходы могут преобладать в семейном бюджете многодетных семей
(выскажите не менее двух предположений).

24. Задание 3 № 146
Был проведен опрос о расходах граждан в 2013 и 2016 гг. Был задан вопрос: «На что уходит большая

часть вашей заработной платы?» Полученные данные были представлены в виде гистограммы.

Какая статья расходов за прошедшее время изменилась меньше других? Выскажите два
предположения, почему именно эти расходы выросли меньше, чем остальные.
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25. Задание 3 № 147
В стране К проводилось социологическое исследование грамотности школьников. Учащиеся

отвечали на вопрос: «Что способно повысить уровень грамотности среднестатистического школьника?»
Результаты опроса (в % от числа опрошенных) представлены в таблице.

 
Способы Доля от числа опрошенных, %

Чтение книг 75

Написание эссе, сочинений, очерков и т. д. 15

Посещение литературных вечеров 10
 

Что в наибольшей степени способно повысить уровень грамотности среднестатистического
школьника? Выскажите два предположения, почему учащиеся выбрали именно эти отрасли.

26. Задание 3 № 148
Социологической службой страны к проводились опросы граждан. Был задан вопрос: «Что влияет на

ваше решение при выборе университета?»
Результаты опроса (данные указаны в %) представлены в виде гистограммы.

Какое влияние на принятое решение о выборе университета оказалось самым существенным?
Выскажите два предположения, почему из всех внешних воздействий именно оно оказалось на первом
месте.
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27. Задание 3 № 149
Социологической службой проводились опросы граждан. Был задан вопрос: «Какой способ

передвижения вы считаете наиболее безопасным?»
Результаты опроса (в %) представлены в виде таблицы.

 

Средства массовой информации Доля опрошенных,
%

2013 г. 2017 г.

Самолет 18 37

Автомобиль 17 15

Поезд 32 18

Корабль 33 30
 

Какое средство передвижения улучшило свои показатели в 2017 г. по сравнению с 2013 г.?
Выскажите два предложения, почему опрошенные стали чаще называть его.

28. Задание 3 № 150
В 2007 г. Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) представил данные

опроса о том, сколько россиян любят проводить свободное время за чтением книг. Некоторые результаты
опроса (в %) показаны в таблице.
 

Любите ли вы проводить свободное время за чтением книг?

Доля опрошенных, %

2007 г. 2013 г. 2016 г. 2018.

Да, регулярно 8 8 15 17
 

Какой вывод можно сделать об изменении отношения россиян к чтению? Выскажите два
предположения, почему отношение россиян к заинтересованности проводить свободное время за чтением
книг изменилось именно так.
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29. Задание 3 № 151
В 2006 г. Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) провед опрос россиян об

основных причинах загрязнения водоемов. Некоторые результаты опроса (данные указаны в %)
представленны в таблице.
 

Каковы, по Вашему мнению, основные причины
загрязнения водоемов?

Доля от числа
опрошенных, %

Неправомерная деятельность заводов, фабрик 27

Замусоренные леса, стихийные свалки 12

Бездействие органов власти 55

Затрудняюсь ответить 6
 

Какую причину назвало большинство опрошенных граждан? Предположите, как можно с ней
бороться (выскажите не менее двух предположений).

30. Задание 3 № 152
В 2017 г. Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) провел опрос о том, как

россияне относятся к информации о состоянии окружающей среды. Был задан вопрос: «Насколько вам
интересно смотреть документальные фильмы?».

Некоторые результаты опроса (данные указаны в %) представлены в виде гистограммы.

Как ответили на вопрос меньшинство опрошенных граждан? Предположите почему (выскажите не
менее двух предложений).
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31. Задание 3 № 192
Социологической службой проводились опросы граждан. Был задан вопрос: «Где вы чаще всего

покупаете продукты питания?» Результаты опроса (в %) представлены в виде таблицы.
 

Предполагаемые места покупки продуктов Доля опрошенных,
%

2014 г. 2018 г.

Рынок 19 18

Супермаркет 18 14

Собственное домашнее хозяйство 35 16

Онлайн заказы с использованием сети Интернет 28 52
 

В каком из предполагаемых мест покупки продуктов питания увеличило свои показатели в 2018 г. по
сравнению с 2014 г.? Выскажите два предложения, почему опрошенные стали отдавать ему предпочтение
в большей степени.

32. Задание 3 № 208
В ходе социологического опроса совершеннолетним жителям города Z задавали вопрос: «Что из

перечисленного наиболее важно, чтобы магазин, в котором Вы покупаете продукты, полностью Вас
устраивал?»

Результаты опроса (в % от числа отвечавших) представлены в графическом виде.

1. Как ответила наибольшая доля опрошенных? Предположите почему.
2. Много или мало потребителей считают важным условием удобное время работы магазина?

Выскажите свою позицию по этому вопросу. Объясните свой ответ.
3. Какой ответ на вопрос дали бы Вы, если бы участвовали в опросе?
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33. Задание 3 № 214
В стране Z телеканал для подростков провёл опрос среди зрителей 11—13 лет об отношении к

общению в социальных сетях. Подросткам был предложен вопрос: «Считаете ли Вы, что общение в
социальных сетях эффективнее, чем общение в реальной жизни?»

Результаты опроса (в % от числа отвечавших) представлены в графическом виде.

1. Как ответила наибольшая доля опрошенных? Предположите почему.
2. Хорошо или плохо, что у большинства Ваших опрошенных сверстников складывается такое

отношение к общению в социальных сетях? Выскажете свою позицию по этому вопросу. Объясните свой
ответ.

3. Какой ответ на вопрос дали бы Вы, если бы участвовали в опросе?

34. Задание 3 № 220
Социологическая служба опросила жителей города Z о том, где они чаще всего покупают одежду,

обувь.
Результаты опроса (в % от числа отвечавших) представлены в графическом виде.

1. Как ответила наибольшая доля опрошенных? Предположите почему.
2. Много или мало опрошенных покупают одежду и обувь в интернет-магазинах? Выскажите свою

позицию по этому вопросу. Объясните свой ответ.
3. Какой ответ на вопрос дали бы Вы, если бы участвовали в опросе?
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35. Задание 3 № 226
Специалисты Центра «Журавушка» провели опрос среди обучающихся 6-х классов о том, где

шестиклассники предпочитают покупать одежду.
Результаты опроса (в % от числа отвечавших) представлены в графическом виде.

1. Как ответила наибольшая доля опрошенных? Предположите почему.
2. Как Вы оцениваете выбор большинства? Выскажите свою позицию по этому вопросу. Объясните

свой ответ.
3. Какой ответ на вопрос дали бы Вы, если бы участвовали в опросе?

36. Задание 3 № 232
В школах города Z студенты педагогического университета провели опрос среди шестиклассников о

том, какие дополнительные занятия (кружки, студии, секции и др.) посещает каждый шестиклассник. В
опросе приняли участие 62 мальчика и 38 девочек.

Результаты опроса (в % от числа отвечавших) представлены в графическом виде.

1. Какой вид занятий посещает наибольшая доля опрошенных? Предположите почему.
2. В целом в проведённом опросе проявились две позиции: многие из опрошенных посещают какие-

либо дополнительные занятия и некоторая доля шестиклассников ничем дополнительно не занимается.
Какая из этих двух позиций вызывает у Вас одобрение? Объясните свой ответ.

3. Какой ответ на вопрос дали бы Вы, если бы участвовали в опросе?
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37. Задание 3 № 238
Центр дополнительного образования школьников провёл среди обучающихся 7–9 классов опрос о

том, что для них является самым важным при выборе профессии в будущем.
Результаты опроса (в % от числа отвечавших) представлены в графической форме.

1. Какие два критерия выбора профессии являются для опрошенных наиболее важными?
Предположите почему.

2. Много или мало опрошенных ориентируется на востребованность профессии в будущем?
Выскажите свою позицию по этому вопросу. Объясните свой ответ.

3. Какой ответ на вопрос дали бы Вы, если бы участвовали в опросе?

38. Задание 3 № 244
В 2017 г. ВЦИОМ проводил опрос среди российских школьников. Им задавали вопрос:

«Располагаете ли Вы карманными деньгами?» (можно было выбрать несколько ответов).
Результаты опроса (в % от числа отвечавших) представлены в графической форме.

1. Как ответила наибольшая доля опрошенных? Предположите почему.
2. Много или мало опрошенных школьников имеют сбережения? Выскажите свою позицию по этому

вопросу. Объясните свой ответ.
3. Какой ответ на вопрос дали бы Вы, если бы участвовали в опросе?
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39. Задание 3 № 250
В школах города Z педагоги детского центра туризма и краеведения провели опрос среди

шестиклассников о том, смог бы каждый из них стать помощником инструктора в подготовке класса к
участию в туристическом походе.

Результаты опроса (в % от числа отвечавших) представлены в графической форме.

1. Сравните ответы опрошенных. Кого в целом оказалось больше: тех, кто дал утвердительный ответ,
или тех, кто ответил «нет»? Предположите почему.

2. Можно ли по данным этого опроса сделать вывод о лидерских качествах опрошенных
шестиклассников? Выскажите свою позицию по этому вопросу. Объясните свой ответ.

3. Какой ответ на вопрос дали бы Вы, если бы участвовали в опросе?

40. Задание 3 № 256
Фонд Общественное мнение в ноябре 2017 г. провёл опрос совершеннолетних россиян о том, что, по

их мнению, оказывает наибольшее влияние на жизненный успех.
Результаты опроса (в % от числа отвечавших) представлены в графической форме.

1. Как ответила наибольшая доля опрошенных? Предположите почему.
2. Много или мало опрошенных считают, что жизненный успех является результатом стечения

обстоятельств? Выскажите свою позицию по этому вопросу. Объясните свой ответ.
3. Какой ответ на вопрос дали бы Вы, если бы участвовали в опросе?
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41. Задание 3 № 262
Волонтёрством называют добровольную бескорыстную деятельность людей, направленную на

помощь обездоленным людям, на решение значимых общественных задач. В июле— августе 2017 г.
ВЦИОМ провёл опрос россиян о возможных мотивах участия людей в волонтёрской деятельности.
(Можно было выбрать несколько вариантов ответа.)
 

1. Как ответила наибольшая доля опрошенных? Предположите почему.
2. Как Вы думаете, как участие в волонтёрской деятельности может изменить жизнь человека?
3. Какой ответ на вопрос дали бы Вы, если бы участвовали в опросе?

42. Задание 3 № 268
В государстве Z был проведён опрос совершеннолетних граждан о том, как они предпочитают

проводить своё свободное время.
Результаты опроса (в % от числа отвечавших) представлены в графической форме.

1. Как ответила наибольшая доля опрошенных? Предположите почему.
2. Как Вы думаете, много или мало людей не имеют свободного времени? Объясните свой ответ.
3. Какой ответ на вопрос дали бы Вы, если бы участвовали в опросе?
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43. Задание 3 № 274
В государстве Z был проведён опрос о том, должны ли родители школьников участвовать в

планировании образовательного процесса своих детей.
Результаты опроса (в % от числа отвечавших) представлены в графической форме.

1. Какая группа опрошенных в наибольшей степени поддерживает инициативу активного участия
родителей в планировании образовательного процесса своих детей? Предположите почему.

2. Как Вы думаете, почему около половины родителей школьников считают, что они не должны
принимать участие в планировании образовательного процесса своих детей?

3. Какой ответ на вопрос дали бы Вы, если бы участвовали в опросе?

44. Задание 3 № 280
В стране Z был проведён опрос молодых граждан о том, с какой периодичностью они занимаются

физкультурой.
Результаты опроса (в % от числа отвечавших) представлены в графической форме.

1. Как ответила наибольшая доля опрошенных? Предположите почему.
2. Много или мало молодых граждан в стране Z активно занимаются физкультурой? Выскажите свою

позицию по этому вопросу. Объясните свой ответ.
3. Какой ответ на вопрос дали бы Вы, если бы участвовали в опросе?
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45. Задание 3 № 286
Социологические службы государства Z опросили совершеннолетних граждан о том, на что они

тратят бóльшую часть семейного бюджета.

1. Как ответила наибольшая доля опрошенных? Предположите почему.
2. Много или мало семей тратят бóльшую часть бюджета на сбережения? Выскажите свою позицию

по этому вопросу. Объясните свой ответ.
3. Какой ответ на вопрос дали бы Вы, если бы участвовали в опросе?

46. Задание 3 № 292
В ходе социологического опроса совершеннолетних граждан страны Z им задавали вопрос: «Как Вы

думаете, почему люди занимаются предпринимательством?»

1. Как ответила наибольшая доля опрошенных? Предположите почему.
2. Много или мало опрошенных считают, что люди занимаются предпринимательской деятельностью

с целью реализовать свои идеи? Выскажите свою позицию по этому вопросу. Объясните свой ответ.
3. Какой ответ на вопрос дали бы Вы, если бы участвовали в опросе?
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47. Задание 3 № 298
В государстве Z среди совершеннолетних граждан был проведён опрос о том, какую литературу они

предпочитают читать.

1. Как ответила наибольшая доля опрошенных? Предположите почему.
2. Как Вы думаете, можно ли считать уровень читательской активности в Z высоким? Объясните

свой ответ.
3. Какой ответ на вопрос дали бы Вы, если бы участвовали в опросе?

48. Задание 3 № 304
В 2017 г. ВЦИОМ проводил опрос среди российских школьников. Им задавали вопрос:

«Представьте, что Вам подарили 5000 рублей. Как бы Вы с ними поступили?»

1. Как ответила наибольшая доля опрошенных? Предположите почему.
2. Много или мало опрошенных отложат деньги на сбережение? Выскажите свою позицию по этому

вопросу. Объясните свой ответ.
3. Какой ответ на вопрос дали бы Вы, если бы участвовали в опросе?
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49. Задание 3 № 310
В ходе социологического опроса молодых граждан страны Z им задавали вопрос: «В деятельности

какой общественной организации (объединения, инициативной группы т. п.) Вы могли бы безвозмездно
принимать участие?»

1. Как ответила наибольшая доля опрошенных? Предположите почему.
2. Много или мало опрошенных хотят участвовать в деятельности волонтёрских организаций?

Выскажите свою позицию по этому вопросу. Объясните свой ответ.
3. Какой ответ на вопрос дали бы Вы, если бы участвовали в опросе?

50. Задание 3 № 316
В 2017 г. ВЦИОМ проводил опрос среди российских школьников. Им предлагали отметить в перечне

понятий те, смысл которых они знают.
Результаты опроса (в % от числа отвечавших) представлены в графическом виде.

1. Как ответила наибольшая доля опрошенных? Предположите почему.
2. Много или мало опрошенных знают о том, что такое интернет-банк? Выскажите свою позицию по

этому вопросу. Объясните свой ответ.
3. Какой ответ на вопрос дали бы Вы, если бы участвовали в опросе?
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51. Задание 3 № 322
В стране Z проводился опрос родителей подростков о том, какое влияние средства массовой

информации (СМИ) оказывают на развитие, воспитание и образование их детей.
Результаты опроса (в % от числа отвечавших) представлены в графическом виде.

1. Как ответила наибольшая доля опрошенных? Предположите почему.
2. Можно ли сказать, что большинство опрошенных оценивают деятельность СМИ положительно?

Выскажите свою позицию по этому вопросу. Объясните свой ответ.
3. Какой ответ на вопрос дали бы Вы, если бы участвовали в опросе?

52. Задание 3 № 400
Социологическая служба опросила жителей города Z о том, где они чаще всего покупают одежду,

обувь.
Результаты опроса (в % от числа отвечавших) представлены в графическом виде.

1. Как ответила наибольшая доля опрошенных? Предположите почему.
2. Много или мало опрошенных покупают одежду и обувь в интернет-магазинах? Выскажите свою

позицию по этому вопросу. Объясните свой ответ.
3. Какой ответ на вопрос дали бы Вы, если бы участвовали в опросе?
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53. Задание 3 № 416
В 2017 г. ВЦИОМ проводил опрос среди российских школьников. Им задавали вопрос:

«Располагаете ли Вы карманными деньгами?» (можно было выбрать несколько ответов).
Результаты опроса (в % от числа опрошенных) представлены в графической форме.

1. Как ответила наибольшая доля опрошенных? Предположите почему.
2. Много или мало опрошенных школьников имеют сбережения? Выскажите свою позицию по этому

вопросу. Объясните свой ответ.
3. Какой ответ на вопрос дали бы Вы, если бы участвовали в опросе?

54. Задание 3 № 424
В ходе социологического опроса жителям города  Z задавали вопрос: «Что из перечисленного

наиболее важно, чтобы магазин, в котором Вы покупаете продукты, полностью Вас устраивал?»
Результаты опроса (в % от числа отвечавших) представлены в графическом виде.

1. Как ответила наибольшая доля опрошенных? Предположите почему.
2. Много или мало потребителей считают важным условием удобное время работы магазина?

Выскажите свою позицию по этому вопросу. Объясните свой ответ.
3. Какой ответ на вопрос дали бы Вы, если бы участвовали в опросе?

28/39

Образовательный портал «РЕШУ ВПР» (https://soc6-vpr.sdamgia.ru)

https://soc6-vpr.sdamgia.ru/problem?id=416
https://soc6-vpr.sdamgia.ru/problem?id=424
https://soc6-vpr.sdamgia.ru


55. Задание 3 № 432
В школах города Z педагоги детского центра туризма и краеведения провели опрос среди

шестиклассников о том, смог бы каждый из них стать помощником инструктора в подготовке класса к
участию в туристическом походе.

Результаты опроса (в % от числа отвечавших) представлены в графическом виде.

1. Сравните ответы опрошенных. Кого в целом оказалось больше: тех, кто дал утвердительный ответ,
или тех, кто ответил «нет»? Предположите почему.

2. Можно ли по данным этого опроса сделать вывод о лидерских качествах опрошенных
шестиклассников? Выскажите свою позицию по этому вопросу. Объясните свой ответ.

3. Какой ответ на вопрос дали бы Вы, если бы участвовали в опросе?

56. Задание 3 № 440
Волонтёрством называют добровольную бескорыстную деятельность людей, направленную на

помощь обездоленным людям, на решение значимых общественных задач. В июле−августе 2017 г.
ВЦИОМ провёл опрос россиян о возможных мотивах участия людей в волонтёрской деятельности.
(Можно было выбрать несколько вариантов ответа.)

Результаты опроса (в % от числа отвечавших) представлены в графическом виде.

1. Как ответила наибольшая доля опрошенных? Предположите почему.
2. Как Вы думаете, как участие в волонтёрской деятельности может изменить жизнь человека?
3. Какой ответ на вопрос дали бы Вы, если бы участвовали в опросе?
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57. Задание 3 № 448
В школах города Z студенты педагогического университета провели опрос среди шестиклассников о

том, какие из дополнительных занятий (кружков, студий, секций и др.), которые посещает каждый
шестиклассник, нравятся ему больше всего.

Результаты опроса (в % от числа отвечавших) представлены в графическом виде.

1. Какой вид занятий нравится наибольшей доле опрошенных? Предположите почему.
2. В целом в проведённом опросе проявились две позиции: многие из опрошенных посещают какие-

либо дополнительные занятия и некоторая доля шестиклассников ничем дополнительно не занимается.
Какая из этих двух позиций вызывает у Вас одобрение? Объясните свой ответ.

3. Какой ответ на вопрос дали бы Вы, если бы участвовали в опросе?

58. Задание 3 № 456
Фонд Общественное мнение в ноябре 2017 г. провёл опрос россиян о том, что, по их мнению,

обеспечивает достижение человеком жизненного успеха.
Результаты опроса (в % от числа отвечавших) представлены в графической форме.

1. Как ответила наибольшая доля опрошенных? Предположите почему.
2. Много или мало опрошенных считают, что жизненный успех является результатом удачного

стечения обстоятельств? Выскажите свою позицию по этому вопросу. Объясните свой ответ.
3. Какой ответ на вопрос дали бы Вы, если бы участвовали в опросе?
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59. Задание 3 № 464
В стране Z телеканал для подростков провёл опрос среди зрителей 11–13 лет об отношении к

общению в социальных сетях. Подросткам был предложен вопрос: «Считаете ли Вы, что общение в
социальных сетях эффективнее, чем общение в реальной жизни?»

Результаты опроса (в % от числа отвечавших) представлены в графическом виде.

1. Как ответила наибольшая доля опрошенных? Предположите почему.
2. Хорошо или плохо, что у большинства Ваших опрошенных сверстников складывается такое

отношение к общению в социальных сетях? Выскажите свою позицию по этому вопросу. Объясните свой
ответ.

3. Какой ответ на вопрос дали бы Вы, если бы участвовали в опросе?

60. Задание 3 № 472
Специалисты Центра «Журавушка» провели опрос среди обучающихся 6-х классов о том, какой

способ поведения в конфликтной ситуации предпочитают шестиклассники.
Результаты опроса (в % от числа отвечавших) представлены в графическом виде.

1. Как ответила наибольшая доля опрошенных? Предположите почему.
2. Как Вы оцениваете выбор большинства: позволит ли такая позиция быстро разрешать конфликты

среди шестиклассников? Выскажите свою позицию по этому вопросу. Объясните свой ответ.
3. Какой ответ на вопрос дали бы Вы, если бы участвовали в опросе?
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61. Задание 3 № 480
Центр дополнительного образования школьников провёл среди обучающихся 7–9 классов опрос о

том, что для них является самым важным при выборе профессии в будущем.
Результаты опроса (в % от числа отвечавших) представлены в графическом виде.

1. Какие два критерия выбора профессии являются для опрошенных наиболее важными?
Предположите почему.

2. Много или мало опрошенных ориентируется на востребованность профессии в будущем?
Выскажите свою позицию по этому вопросу. Объясните свой ответ.

3. Какой ответ на вопрос дали бы Вы, если бы участвовали в опросе?

62. Задание 3 № 488
В государстве Z среди граждан был проведён опрос о том, какую литературу они предпочитают

читать.
Результаты опроса (в % от числа отвечавших) представлены в графическом виде.

1. Какой ответ из предложенных выбрала наибольшая доля опрошенных? Предположите почему.
2. Как Вы думаете, можно ли считать общий уровень читательской активности в Z высоким?

Объясните свой ответ.
3. Какой ответ на вопрос дали бы Вы, если бы участвовали в опросе?
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63. Задание 3 № 496
В 2017 г. ВЦИОМ проводил опрос среди российских школьников. Им задавали вопрос:

«Представьте, что Вам подарили 5000 рублей. Как бы Вы с ними поступили?»
Результаты опроса (в % от числа отвечавших) представлены в графическом виде.

1. Как ответила наибольшая доля опрошенных? Предположите почему.
2. Какая доля опрошенных отложит деньги на сбережение? Как Вы можете объяснить такой

результат?
3. Какой ответ на вопрос дали бы Вы, если бы участвовали в опросе?

64. Задание 3 № 504
В ходе социологического опроса молодых граждан страны Z им задавали вопрос: «В деятельности

какой общественной организации (объединения, инициативной группы т. п.) Вы могли бы безвозмездно
принимать участие?»

Результаты опроса (в % от числа отвечавших) представлены в графическом виде.

1. Как ответила наибольшая доля опрошенных? Предположите почему.
2. Много или мало опрошенных могли бы участвовать в деятельности волонтёрских организаций?

Выскажите свою позицию по этому вопросу. Объясните свой ответ.
3. Какой ответ на вопрос дали бы Вы, если бы участвовали в опросе?
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65. Задание 3 № 512
В 2017 г. ВЦИОМ проводил опрос среди российских школьников. Им предлагали отметить в перечне

понятий те, смысл которых они знают.
Результаты опроса (в % от числа отвечавших) представлены в графическом виде.

1. Какие понятия отметила наибольшая доля опрошенных? Предположите почему.
2. Много или мало опрошенных знают о том, что такое интернет-банк? Выскажите свою позицию по

этому вопросу. Объясните свой ответ.
3. Какой ответ на вопрос дали бы Вы, если бы участвовали в опросе?

66. Задание 3 № 520
В стране Z проводился опрос о том, какое влияние средства массовой информации (СМИ) оказывают

на развитие, воспитание и образование подростков.
Результаты опроса (в % от числа отвечавших) представлены в графическом виде.

1. Как ответила наибольшая доля опрошенных? Предположите почему.
2. Можно ли сказать, что большинство опрошенных оценивают деятельность СМИ положительно?

Выскажите свою позицию по этому вопросу. Объясните свой ответ.
3. Какой ответ на вопрос дали бы Вы, если бы участвовали в опросе?
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67. Задание 3 № 528
В государстве Z был проведён опрос граждан о том, как они предпочитают проводить своё свободное

время.
Результаты опроса (в % от числа отвечавших) представлены в графической форме.

1. Как ответила наибольшая доля опрошенных? Предположите почему.
2. Как Вы думаете, много или мало людей не имеют свободного времени? Объясните свой ответ.
3. Какой ответ на вопрос дали бы Вы, если бы участвовали в опросе?

68. Задание 3 № 536
В государстве Z был проведён опрос о том, должны ли родители школьников участвовать в

планировании образовательного процесса своих детей.
Результаты опроса (в % от числа отвечавших) представлены в графическом виде.

1. Какая группа опрошенных в наибольшей степени поддерживает инициативу активного участия
родителей в планировании образовательного процесса своих детей? Предположите почему.

2. Как Вы думаете, почему около половины родителей школьников считают, что они не должны
принимать участие в планировании образовательного процесса своих детей?

3. Какой ответ на вопрос дали бы Вы, если бы участвовали в опросе?
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69. Задание 3 № 544
В стране Z был проведён опрос молодых граждан о том, с какой периодичностью они занимаются

физкультурой.
Результаты опроса (в % от числа отвечавших) представлены в графическом виде.

1. Как ответила наибольшая доля опрошенных? Предположите почему.
2. Много или мало молодых граждан в стране Z активно занимаются физкультурой? Выскажите свою

позицию по этому вопросу. Объясните свой ответ.
3. Какой ответ на вопрос дали бы Вы, если бы участвовали в опросе?

70. Задание 3 № 552
Социологические службы государства Z опросили совершеннолетних граждан о том, на что они

тратят бóльшую часть семейного бюджета.
Результаты опроса (в % от числа отвечавших) представлены в графическом виде.

1. Как ответила наибольшая доля опрошенных? Предположите почему.
2. Много или мало семей тратят бóльшую часть бюджета на сбережения? Выскажите свою позицию

по этому вопросу. Объясните свой ответ.
3. Какой ответ на вопрос дали бы совершеннолетние члены Вашей семьи, если бы участвовали в

опросе?
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71. Задание 3 № 560
В 2017 г. ВЦИОМ проводил опрос среди российских школьников. Им задавали вопрос:

«Располагаете ли Вы карманными деньгами?» (можно было выбрать несколько ответов).
Результаты опроса (в % от числа опрошенных) представлены в графической форме.

1. Как ответила наибольшая доля опрошенных? Предположите почему.
2. Много или мало опрошенных школьников имеют сбережения? Выскажите свою позицию по этому

вопросу. Объясните свой ответ.
3. Какой ответ на вопрос дали бы Вы, если бы участвовали в опросе?

72. Задание 3 № 945
Социологическая служба страны Z провела опрос совершеннолетних граждан, задавая им вопрос:

«Что, прежде всего, должно делать телевидение: информировать, просвещать, или развлекать зрителя?»
Результаты опроса (в % от числа отвечавших) представлены на диаграмме.

1. Как ответила наибольшая доля опрошенных? Предположите почему.
2. Значительная или незначительная доля опрошенных считает, что телевидение должно, прежде

всего, просвещать своих зрителей? Выскажите свою позицию по этому вопросу. Объясните свой ответ.
3. Какой ответ на вопрос Вы дали бы, если бы участвовали в опросе?
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73. Задание 3 № 953
Социологическая служба страны Z провела опрос совершеннолетних граждан, задавая им вопрос:

«Пользуетесь ли Вы лично персональным компьютером, и если да, то как часто?»
Результаты опроса (в % от числа отвечавших) представлены на диаграмме.

1. Как ответила наибольшая доля опрошенных? Предположите почему.
2. Много или мало времени пользуется компьютером наибольшая доля опрошенных? Выскажите

свою позицию по этому вопросу. Объясните свой ответ.
3. Какой ответ на вопрос Вы дали бы, если бы участвовали в опросе?
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74. Задание 3 № 967
В ходе социологического опроса 35-летних работающих мужчин города Z им задавали вопрос:

«Чтобы вы предпочли, если бы у вас была возможность выбирать?» Результаты опроса (в % от числа
отвечавших) представлены в графическом виде.

1. Как ответила наибольшая доля опрошенных? Предположите почему.
2. Как Вы думаете, много или мало опрошенных ответили, что хотят иметь сравнительно небольшой,

но постоянный доход? Объясните свой ответ.
3. Какой ответ на вопрос Вы дали бы, если бы участвовали в опросе?
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